

СОВЕТСКО-КОРЕЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

о переговорах между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Корейской Народно-Демократической Республики

11—19 сентября в Москве имели место переговоры между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Корейской Народно-Демократической Республики.

С советской стороны в переговорах приняли участие:

Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр торговли СССР А. И. Микоян, Председатель Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР М. З. Сабуров, Заместитель Министра внешней торговли С. А. Борисов, Чрезвычайный и Полномочный Посол в КНДР С. П. Суздаев, Торговый Представитель СССР в КНДР П. И. Сакун.

С корейской стороны в переговорах приняли участие:

Председатель Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сен, Заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Кореи Пак Ден Ай, Заместитель Председателя Кабинета Министров КНДР Тен Ир Лен, Министр иностранных дел КНДР Нам Ир, Председатель Государственной Плановой Комиссии КНДР Тен Дюн Тхяк, Министр железных дорог Ким Хэ Иль, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНДР в СССР Лим Хэ.

В переговорах принял участие также Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Чжан Вэнь-тянь.

В ходе переговоров были подвезены обсуждению интересные обе стороны вопросы дальнейшего развития и укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой, а также вопросы, связанные с мирным урегулированием в Корее. Было

достигнуто полное взаимопонимание в том, что сложившиеся отношения дружбы и сотрудничества между СССР и КНДР соответствуют интересам народов обеих стран и служат делу укрепления мира и безопасности на Дальнем Востоке. Стороны пришли к единодушному мнению, что достижение перемирия в Корее создало условия, облегчающие мирное урегулирование корейского вопроса на основе национального объединения Кореи и предоставления возможности самому корейскому народу решать вопросы государственного устройства Кореи. Правительство СССР и Правительство КНДР выразили готовность с этой целью сотрудничать со всеми заинтересованными государствами.

Особое внимание было уделено вопросам экономической помощи со стороны СССР корейскому народу, принесшему большие жертвы в период войны за свою независимость и свободу.

В переговорах были обсуждены вопросы, относящиеся к использованию 1 миллиарда рублей, выделенных безвозмездно Правительством СССР для нужд восстановления разрушенного войной народного хозяйства КНДР.

Была достигнута договоренность, что указанные средства будут использованы для восстановления крупнейшей гидроэлектростанции Суцун на реке Ялуцзян; для восстановления и строительства заводов черной и цветной металлургии, среди которых такие крупные предприятия, как металлургические заводы в Чонджине и Кимчаке, завод цветных металлов в Нампхо; заводов химической и цементной промышленности, среди которых такие крупные предприятия, как завод минеральных удобрений в Хыннаме для нужд сельского хозяйства, цементный завод Сынхори; для строительства предприятий текстильной и пищевой промышленности, включая крупный текстильный комбинат, шелко-прядельно-ткацкую фабрику, мясокомбинат, рыбоконсервные заводы.

Помощь в восстановлении и строительстве промышленных предприятий будет производиться со стороны Советского Союза путем выполнения советскими организациями проектных работ, поставки оборудования и материалов, оказания технической помощи в процессе восстановления и строительства и передачи лицензий и технической документации для организации производства продукции на указанных предприятиях, а также подготовки национальных корейских кадров для этих предприятий.

Во время происходивших переговоров была, вместе с тем, достигнута договоренность о поставке из Советского Союза оборудования и материалов для восстановления железнодорожного транспорта и связи и имеющих важное значение для развития сельского хозяйства сельскохозяйственных машин, орудий, удобрений, племенного скота, лошадей, а также рыболовных судов, машин, оборудования и материалов для восстановления жилищно-коммунального хозяйства, больниц, учебных заведений.

Предусмотрены также поставки товаров народного потребления из Советского Союза для населения КНДР.

Учитывая большие затраты, неизбежные в связи с выполнением неотложных задач по восстановлению народного хозяйства КНДР, Советское Правительство отсрочило платежи Правительству КНДР по всем ранее предоставленным Советским Союзом кредитам и предоставило новые, более льготные условия их погашения.

Переговоры происходили в обстановке сердечности и полного понимания значения дальнейшего укрепления дружественных отношений между СССР и КНДР.

19 сентября Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков дал обед в Кремле в честь Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики.

годарностью признают историческую заслугу корейского народа и китайских народных добровольцев, которые отстаивали дело мира на Востоке и в немалой мере охладили пыл агрессоров, стремящихся развязать новую мировую войну. Своей героической борьбой на полях Кореи славные корейские и китайские патриоты нанесли весьма ощутительный удар по далеко идущим планам реакционных сил, направленным на то, чтобы подавить прогрессивное движение народов Азии и бассейна Тихого океана по пути национальной свободы и независимости.

Агрессивные круги не намерены считаться с тем бесспорным фактом, что старая Азия, уделом которой был беспросветный гнет и порабощение народов иноземными силами, уходит в прошлое. Они хотели бы приостановить, сорвать тот великий процесс возрождения народов Востока, который составляет одну из самых важных черт нашего времени и который открывает вдохновляющие перспективы для дальнейшего подъема всей современной цивилизации.

Можно ли в наши дни найти такого американца, который вздумал бы утверждать, что принятое свыше 175 лет тому назад решение тринадцати колоний в Северной Америке покончить со своей колониальной зависимостью и создать Соединенные Штаты Америки не являлось актом исторического прогресса? Можно ли в наши дни найти такого американца, который стал бы утверждать, будто Декларация независимости имеет незаконный характер, поскольку она провозгласила, как очевидную истину, право народа создавать власть на таких принципах и в такой форме, «которые будут им сочтены за наиболее пригодные для осуществления его безопасности и счастья»? Разумеется, нельзя. Но почему же в таком случае влиятельные американские круги грубо вмешиваются во внутренние дела восточных государств, проводят блокаду и провоцируют войну против них, если народы этих государств избирают формы правления, которые не устраивают политиков Вашингтона?

Повидимому, здесь действует весьма своеобразная философия: то, что, мол, приличествовало американцам еще в конце 18 века, не приличествует китайцам, индийцам, корейцам, индонезийцам даже во второй половине 20 века. Но это ведь старая песня расизма; это — попытка проводить политику, которая бросает вызов делу исторического прогресса народов. И если иные американские деятели позволяют себе при этом ридаться в тогу противников «старой колониальной политики», то приходится признать, что их новоявленная колониальная политика оставляет далеко позади все до сих пор известные примеры экспансии, что она носит агрессивный ха-

актер и направлена на коренной передел мира в пользу Соединенных Штатов Америки.

Пора бы понять, что история развивается не по предписаниям тех, кто хотел бы ее законсервировать, кто хотел бы приостановить движение народов по пути прогресса, навязать будущему человечеству его вчерашний день. Только люди, не отдающие себе отчета в том, что происходит в мире, могут сводить свою внешнюю политику в странах Востока к поддержке как раз тех личностей и групп, которые олицетворяют собой все самое отсталое, продажное, прогнившее. Только люди, преднамеренно стремящиеся к искусственному осложнению обстановки на Востоке, могут позволить себе третировать великий китайский народ и делать свою ставку на антинародные отбросы, вроде чанкайшистской клики.

Подобная политика — близорукая политика. Ибо нельзя игнорировать коренные изменения, которые произошли в Азии и в бассейне Тихого океана и которые накладывают свою печать на послевоенную жизнь свыше миллиарда людей, живущих в этом районе.

Заключение перемирия в Корее, безусловно, является важнейшей вехой борьбы всех миролюбивых сил против агрессии и международных авантюристов. Оно наглядно показало, что миролюбивые силы могут добиться должного решения острых международных проблем, если проявят при этом выдержку и настойчивость.

Было бы, однако, непростительно оставить без внимания новые происки агрессивных сил на Востоке. Цель этих происков вполне очевидна — сорвать перемирие в Корее, обострить обстановку в Азии и в бассейне Тихого океана.

Недавно, как известно, государственным секретарем США и Ли Сын Маном подписан договор, который предусматривает, что Соединенные Штаты Америки получают «на неопределенное время» право располагать свои сухопутные, военно-морские и военно-воздушные силы «на территории Корейской республики или поблизости от нее». Иначе говоря, если до сих пор пребывание американских вооруженных сил на территории Южной Кореи мотивировалось войной, то теперь оно будет мотивироваться так называемым договором о взаимной безопасности. Существо же дела остается без изменений: Южную Корею намереваются и впредь держать на положении военного плацдарма США, что, конечно, идет вразрез с требованиями окончательного мирного урегулирования корейского вопроса и укрепления безопасности в Азии.

Надо также добавить, что позиция правящих кругов Соединенных Штатов Америки по вопросу о составе и порядке работы Политической конференции, созыв которой предусмот-

Речь Председателя Совета Министров СССР

Г. М. МАЛЕНКОВА

на обеде в Кремле 19 сентября 1953 года

Глубокоуважаемый Премьер-министр, глубокоуважаемые члены Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики!

Позвольте здесь, в Москве, приветствовать Вас и в Вашем лице героический корейский народ, отстаивавший свою родную землю от посягательств интервентов. Вместе со всем прогрессивным человечеством советские люди питают к корейскому народу чувство глубокой дружбы.

Сегодня слово кореец стало символом величия и крепости

национального духа, символом благородного и самоотверженного служения делу свободы и независимости Родины.

Славный корейский народ вписал новую замечательную страницу в историю освободительной борьбы. И эта страница учит, что нет в мире силы, которая смогла бы сломить народ, взявший судьбу страны в собственные руки.

Два источника питали волю корейских патриотов к победе, их отвагу и героизм в борьбе: сознание глубокой правоты свое-

го дела и небывалая солидарность с корейским народом всего прогрессивного человечества.

Бессмертный подвиг китайских народных добровольцев явился свидетельством нерушимых уз, связывающих народы Азии. Это знамение новой эпохи, наступающей на Востоке, знамение решимости народов Азии обрести и отстаивать национальную свободу и независимость, не допустить того, чтобы Азия стала очагом новой мировой войны.

Миролюбивые народы с бла-

ПО ГОРОДУ

На полях колхозов

Уборка зерновых в колхозах города подходит к концу. Первыми из колхозов убрали зерновые колхозы «Трудовик» и «Красный пахарь». Причем в колхозе «Красный пахарь» полностью засыпаны семена и на 85 процентов выполнен план подъема зяби.

Отстал с уборочными работами колхоз «Путь к коммунизму». Здесь еще стоит на корню

92 гектара, а план подъема зяби выполнен на 54 процента.

Следует отметить и то положение, что все колхозы крайне затянули уборку картофеля и овощей. Если в колхозе «Путь к коммунизму» картофеля убрано 75 процентов, то овощей только 10 процентов к плану. Аналогичное положение в колхозе «Красный пахарь» и «Трудовик».

Руководители колхозов плохо используют рабочую силу, выделяемую шефами промышленных предприятий. Например, 20 сентября, в колхоз «Красный пахарь» прибыло для оказания помощи 95 человек. Работу им представили поздно, в итоге они убрали только 2 гектара картофеля и заскирдовали соломой с 3,5 гектара.

Воскресник по ремонту дороги

В прошлый выходной день проведен воскресник по ремонту дороги Полевское — Северский.

На участке от Штанговой

электростанции на расстоянии трех километров вывезено гравия и щебня более четырехсот кубов.

Хорошо работала автоколонна

Северского стройуправления, от которого было выделено 18 автомашин, 1 экскаватор и тракторопогрузчик, от Северского завода — 15 автомашин.

Ремонт жилья задерживается

Ремонт культурно-бытовых помещений на Северском заводе подходит к концу. За истекшие восемь месяцев коммунальным отделом проделана большая работа. Из сорока различных объектов согласно плана капитально отремонтировано 27, в том числе: детский дом № 2, детский дом, школы и другие объекты культурно-бытового значения.

Из отпущенных средств на эти цели 450 тысяч рублей освоено 440, приступили к ремонту клуба имени Сталина и бани.

Если удовлетворительно идет ремонт культурно-бытовых помещений, то этого нельзя сказать о ходе ремонта жилого фонда. Средства на эти цели осваиваются плохо. По плану на 1953 год предусмотрено израсходовать на ремонт жилого фонда 1 миллион 140 тысяч рублей, фактически же за восемь месяцев израсходовано только 543 тысячи рублей.

Одной из причин задержки ремонта жилого фонда является то, что с начала все средства и рабочая сила были сосредоточены

на ремонте школ, детских, яслей и других культурно-бытовых объектов, а к ремонту жилого фонда приступили с большим запозданием.

В задержке ремонта жилого фонда повинна не только администрация жилищно-коммунального отдела, но и дирекция завода. Подтвердим это фактами.

Более двух месяцев тому назад жилищно-коммунальный отдел закупил в Сысертском районе 30 тысяч штук кирпича, крайне необходимого для ремонта. Кирпич вывезен на станцию Сысерт, выгружен и лежит там до сих пор. Жилищно-коммунальный отдел завода вынужден оплачивать непроизводительные расходы по охране кирпича и платить штраф станции за неочистку габарита. Отдел же снабжения завода ничего по этому вопросу не предпринимает. Начальник отдела тов. Поляк за это время даже не попытался договориться о выделении вагона и доставки кирпича, из-за отсутствия которого задерживается ремонт многих квартир.

Коммунальный отдел не имеет сухого лесоматериала. Вопрос о постройке сушилки ставился перед дирекцией завода неоднократно. Было издано распоряжение, но оно также не выполнено. Ремонт производится из сырого лесоматериала, что резко отражается на качестве ремонта.

К требованиям коммунального отдела об обеспечении краской, мелом и необходимыми материалами начальники отдела снабжения завода тов. Поляк относятся пренебрежительно. На заявки отвечает так: «Нет, не будет и не ждите».

Плохо помогает и отдел кадров завода. Он не направляет в наш отдел квалифицированных столяров, плотников и других рабочих, что также отрицательно сказывается на качестве проводимых работ.

Заместителю директора по быту тов. Бутко следует обратить серьезное внимание на обеспечение коммунального отдела необходимым материалом с тем, чтобы в срок и полностью закончить ремонт жилого фонда.

С. Проскуряков.

В исполкоме горсовета и ГК КПСС

О проведении „недели сада“ и озеленении города

На днях, разбирая этот вопрос, исполком горсовета и бюро ГК КПСС отметили, что управление сельского хозяйства и заготовок, правления колхозов и руководители подсобных хозяйств крайне неудовлетворительно занимаются развитием садоводства.

Имеющиеся сады в колхозе «Путь к коммунизму» и в подсобном хозяйстве продснаба Криолитового завода находятся в запущенном состоянии. Весенний план закладки садов не выполнен.

Исполком городского Совета и бюро горкома КПСС, в соответствии с постановлением Свердловского облсовета и бюро обкома КПСС, постановили: с 20 сентября по 1 октября с.г. провести «неделю сада» и озеленение города.

Управлению сельского хозяйства и заготовок, председателям сельских и поселкового Советов,

колхозов, директорам подсобных хозяйств, руководителям профсоюзных организаций, заведующему горОНО и директорам школ предложено — обеспечить в период «недели сада» безусловное выполнение установленного плана на 1953 год посадки деревьев плодовых и культур.

Руководителям профсоюзных и комсомольских организаций предложено провести массово-разъяснительную работу по организации садов на приусадебных участках рабочих и служащих и оказать практическую помощь в этой работе.

Исполком горсовета и бюро ГК КПСС обязало руководителей предприятий, организаций и учреждений выделить рабочую силу и транспорт для перевозки и закладки новых плодовых насаждений и проведения необходимых агротехнических мероприятий по уходу за садами в осенний период.

Для проведения «недели сада» при горисполкоме создана городская комиссия.

Начальнику управления сельского хозяйства тов. Белоусову предложено обеспечить потребным количеством посадочного материала колхозы, подсобные хозяйства и любителей-садоводов.

* * *

21 сентября, в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоялось совещание руководителей предприятий, профсоюзных организаций, председателей Советов, директоров школ и детдомов, начальников жилищно-коммунальных отделов с вопросом «О проведении „недели сада“ и озеленении города».

Участники совещания обменялись мнениями и высказали свои предложения по озеленению города и проведению «недели сада».

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Трудящиеся Франции в борьбе за свои права и единство

Прошедший август ознаменовался невиданным подъемом забастовочного движения во Франции. В течение трех недель в забастовках приняло участие более четырех миллионов трудящихся. По своей силе и размаху августовская забастовочная борьба французского рабочего класса не имеет себе равных в прошлом, хотя и в минувшие годы трудящиеся Франции вписали немало ярких страниц в историю рабочего движения.

Непосредственной причиной, вызвавшей мощную забастовочную волну, явилось намерение правительства Ланьеля принять ряд так называемых чрезвычайных декретов. Эти декреты предусматривают, в частности, удлинение на 7 лет срока службы для получения пенсий рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, увольнение десятков тысяч так называемых «подсобных рабочих», повышение квартирной платы и ряд других антинародных мероприятий.

Пришедшее к власти в июне этого года реакционное правительство Ланьеля разработало эти декреты с намерением за счет трудящихся оздоровить финансы страны. А финансы Франции серьезно подорваны гонкой вооружений и войной, которую Франция ведет против Демократической республики Вьетнам.

Чрезвычайные декреты французского правительства явились последней каплей, переполнившей чашу терпения трудящихся. Вот уже несколько лет правящие круги Франции по указке американских империалистов проводят политику, которая тяжелым бременем ложится на плечи французских народных масс. Почти 40 процентов государственного бюджета страны идет на гонку вооружений и подготовку к войне. До сих пор продолжается преступная война против вьетнамского народа. Она стоила Франции многих тысяч жизней молодых французов и поглотила более 3.000 миллиардов франков. Непрерывно растут цены и налоги, а заработная плата не составляет и половины довоенной.

Вот почему трудящиеся с такой решительностью поднялись на защиту своих экономических и политических прав. Забастовку начали 5 августа работники почты, телеграфа и телефона Парижского района. Они потребовали отмены чрезвычайных декретов и повышения низшей заработной платы. Вскоре к связистам присоединились и другие категории государственных служащих, а также железнодорожники, шахтеры, металлурги и т. д. В результате забастовки, число участников которой уже к 13 августа превысило 4 миллиона человек, были парализованы все основные отрасли французской экономики, приостановилась нормальная деятельность государственного аппарата.

Бастующие трудящиеся не ограничились требованиями об отмене чрезвычайных декретов правительства. Их борьба приняла более широкий характер и включала требования всеобщего повы-

шения заработной платы, увеличения пенсий, пособий нетрудоспособным, инвалидам, безработным, и т. д.

Примечательной чертой августовской забастовки было то, что она проходила под знаком укрепления единства рабочего класса. Как известно, во Франции существует несколько профсоюзных объединений рабочих, которые находятся под влиянием различных политических партий, в том числе и реакционных. Самой массовой профсоюзной организацией трудящихся Франции является прогрессивная Всеобщая конфедерация труда (ВКТ). Под влиянием правосоциалистических лидеров находится профсоюзное объединение «Форс увриер», имеется также Французская конфедерация христианских трудящихся (ФКХТ), находящаяся под влиянием католиков, и другие. В забастовке приняло участие не только члены Всеобщей конфедерации труда, но и трудящиеся, входящие в «Форс увриер», ФКХТ и другие профсоюзы. В ходе забастовочной борьбы росло и крепло единство рядов рабочего класса. На предприятиях и в учреждениях были созданы из представителей различных профсоюзных направлений комитеты единства действий, которые руководили стачечной борьбой. Все попытки правительства сорвать забастовку путем угроз и репрессий наталкивались на единодушный отпор трудящихся и терпели провал. Тогда власти обратились за помощью к реакционным лидерам из «Форс увриер» и католических профсоюзов. И вот в разгар забастовки эти лидеры отдали приказ бастующим членам их профсоюзов возобновить работу, хотя правительство не дало никаких твердых обещаний удовлетворить требования трудящихся. Правда, французское правительство ранее вынуждено было несколько смягчить первоначальные проекты чрезвычайных декретов. Все же успешнее завершение забастовки было сорвано реакционными профсоюзными лидерами. В связи с этим 24 и 25 августа профсоюзные организации, входящие в ВКТ, чтобы не допустить распыления сил трудящихся, призвали своих членов также возобновить работу.

Августовская забастовочная борьба имеет огромное значение для французского рабочего движения. Трудящиеся не только показали всю важность единства и сплочения своих рядов, но и осуществили их на деле. Вместе с тем рабочий класс Франции еще раз воочию убедился в предательской политике правых профсоюзных лидеров, которые в действительности являются ревностными прислужниками буржуазии.

Мощный подъем забастовочной борьбы, всколыхнувший страну, свидетельствует о том, что народ Франции отвергает политику войны и нищеты, проводимую французскими правящими кругами. Трудящиеся Франции полны решимости продолжать борьбу за свои экономические и политические права, за мир и демократию.

Ю. Грищенко.

ЗАБАСТОВКА ИТАЛЬЯНСКИХ ТИПОГРАФОВ

РИМ. Во всей Италии проведена всеобщая 24-часовая забастовка работников типографий ежедневных газет. 20 сентября и сегодня утром в Риме не вышло ни одной газеты. По имеющимся сведениям, газеты не вышли и в других городах страны.

Забастовка была объявлена профсоюзными организациями ти-

пографов, входящими во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда (ВИКТ), «Итальянскую конфедерацию профсоюзов трудящихся» и «Итальянский союз труда», в знак протеста против отказа издателей повысить заработную плату типографам.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ